
 Ανακεφαλαίωση από τα προηγούμενα ενημερωτικά δελτία
Background
Για την ενίσχυση των οικογενειακών επιχειρήσεων στην
Ευρώπη, το έργο SFaB (Support Family Business)
αναπτύσσει για τους ιδιοκτήτες, τα διοικητικά στελέχη
και τους εργαζομένους οικογενειακών επιχειρήσεων ένα
πλαίσιο για την εκμάθηση και την κατανόηση της φύσης,
της σημασίας και της μοναδικότητας των οικογενειακών
επιχειρήσεων, βοηθώντας τους να βελτιώσουν τη
διαχείριση της επιχείρησής τους με ελάχιστους πόρους
(χρήματα ή/και προϋπολογισμό). Το έργο SFaB
συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή στο
πλαίσιο του προγράμματος Erasmus Plus, και υλοποιείται
από εταίρους στην Ελλάδα, την Ισπανία, τη Βουλγαρία,
το Βέλγιο, τη Γαλλία και την Αυστρία, όπως αναλύθηκε 
 στο πρώτο ενημερωτικό δελτίο.
Μέχρι στιγμής, η κοινοπραξία έχει παρουσιάσει το έργο
σε προηγούμενα ενημερωτικά δελτία, έχει οργανώσει
δραστηριότητες προώθησης, έχει εμπλέξει εξωτερικούς
εμπειρογνώμονες, οργάνωσε τις ομάδες ενδιαφέροντος
(focus groups) και πρόσφατα έχει επίσης δημιουργήσει
την πλατφόρμα κατάρτισης και τα διαδικτυακά μαθήματα
για τους συμμετέχοντες στη δοκιμαστική τους φάση.
Βρισκόμαστε στη μέση της πρώτης  (πιλοτικής) δοκιμής.

Το έργο μας -
Ανακεφαλαίωση

Τα αποτελέσματά μας

Συνάντηση των
εταίρων μας στη
Βουλγαρία

Οι επερχόμενες
δραστηριότητές μας  

Σεπτέμβριος  20233ο Ενημερωτικό Δελτίο

σελίδα 1

Our target audience Για το επόμενο έτος, ενημερώσεις σχετικά με τα αποτελέσματα και τις δράσεις μας μπορείτε να βρείτε στο
επόμενο ενημερωτικό δελτίο, στην ιστοσελίδα του έργου μας, στους λογαριασμούς μας στο Facebook, στο
LinkedIn και στο Instagram.

https://sfab-project.eu/
https://www.facebook.com/people/SFaB-Project/100082954071386/
https://www.linkedin.com/company/sfab-project/
https://www.instagram.com/sfab.project/


Τα αποτελέσματά μας

Τα πέντε μαθήματα του SFaB έχουν ήδη παρουσιαστεί στο τελευταίο μας ενημερωτικό δελτίο.
Τα μαθήματα αυτά επικεντρώνονται σε:
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Το πρόγραμμα MOOC (Massive Open Online Course) του SFaB

Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα για την υποστήριξη των οικογενειακών
επιχειρήσεων που ορίζει τις θεματικές του MOOC

ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ & ΕΙΔΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ, ΔΙΑΔΟΧΗ, 
Ο ΡΟΛΟΣ ΤΗΣ ΓΥΝΑΙΚΑΣ ΣΤΗΝ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ, ΕΤΑΙΡΙΚΗ
ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗ & ΜΗΧΑΝΙΣΜΟΙ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ, και
ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ

Η πιλοτική δοκιμή των μαθημάτων SFaB ολοκληρώθηκε και είναι πλέον διαθέσιμα στο κοινό!

Μπορείτε τώρα να εγγραφείτε στο MOOC του SFaB, ένα πρόγραμμα επαγγελματικής εκπαίδευσης
και κατάρτισης (VET) μικρομάθησης, επικεντρωμένο στις οικογενειακές επιχειρήσεις!

Σε αυτά τα δωρεάν, αυτορυθμιζόμενα διαδικτυακά μαθήματα, θα αποκτήσετε θεωρητικές και
πρακτικές γνώσεις σχετικά με τα ακόλουθα θέματα:

Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα SFaB αναπτύχθηκε από το Πανεπιστήμιο Αιγαίου με τη συμβολή
όλων των εταίρων του προγράμματος και είναι διαθέσιμο σε έξι γλώσσες: αγγλικά, γαλλικά,
γερμανικά, βουλγαρικά, ισπανικά και ελληνικά. Χωρίζεται σε πέντε ενότητες και κάθε ενότητα
περιλαμβάνει, εκτός από τη θεωρία, πρακτικά παραδείγματα και οπτικοακουστικό υλικό. Με την
ολοκλήρωση του μαθήματος, έχοντας απαντήσει στις ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής, οι
εκπαιδευόμενοι μπορούν να λάβουν βεβαίωση παρακολούθησης.
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 Το Εικονικό Περιβάλλον Μάθησης (VLE) του SFaB 

Ένα Toolkit που θα παρουσιάζει επιτυχημένα παραδείγματα, καλές
πρακτικές και την αντίστοιχη θεωρία παρέχοντας υψηλού επιπέδου
γνώσεις σε αυτά τα θέματα

Ο Έλληνας εταίρος μας στο έργο ReadLab, με την υποστήριξη του Βέλγου εταίρου  Candide
International (υπέυθυνοι για τις προδιαγραφές του VLE), δημιούργησε το τεχνικό backend και
σχεδίασε την πλατφόρμα με το εκπαιδευτικό πρόγραμμα, το MOOC μας.

Η εγγραφή είναι απλή: απλώς μεταβείτε στη διεύθυνση https://training.sfab-project.eu/ και
εγγραφείτε με τα στοιχεία σας. Στη συνέχεια θα έχετε πρόσβαση στο Εικονικό Περιβάλλον
Μάθησης (VLE). Η πλοήγηση είναι εύχρηστη και επεξηγηματική, βοηθώντας σας να
εξερευνήσετε τις επιμέρους λειτουργίες που προσφέρει το VLE.

Το SFaB Toolkit προορίζεται να χρησιμοποιηθεί ως οδηγός για τις οικογενειακές επιχειρήσεις,
ιδίως από τους ιδιοκτήτες τους, τους υπαλλήλους, τα διοικητικά στελέχη και το λοιπό
προσωπικό που θα παρακολουθήσει το MOOC, ώστε να βοηθήσει να μάθουν από τις καλές
πρακτικές που εντοπίζονται στις χώρες-εταίρους. Τα παραδείγματα αυτά θα αναδείξουν λύσεις
που σχετίζονται με ερωτήματα που μπορεί να έχει κανείς κατά την προετοιμασία μιας διαδοχής,
σχετικά με τα σχέδια έκτακτης ανάγκης, τα στερεότυπα, την επικοινωνία στις οικογενειακές
επιχειρήσεις και πολλές άλλες πτυχές.
Περιλαμβάνει επίσης σύντομες περιλήψεις για τις χώρες εταίρους που συμβάλλουν στην
καλύτερη κατανόηση της σημασίας και στην επισκόπηση των οικογενειακών επιχειρήσεων
σήμερα (τονίζοντας τον αριθμό των επιχειρήσεων στη χώρα, τη συμβολή τους στο εθνικό ΑΕΠ,
το μέσο μέγεθος των οικογενειακών επιχειρήσεων κ.λπ.).

Πώς μπορείτε να συμμετάσχετε

 To VLE θα υποστηρίζεται από άλλες
αυτόνομες διαδικτυακές υπηρεσίες που θα
επιτρέπουν την αυτοματοποιημένη μάθηση
μαζί με δυνατότητες ομαδοποιημένης
μάθησης, όπως συζητήσεις μαθημάτων
(φόρουμ), μάθηση ανά ομάδες καθώς και
ομαδικές δραστηριότητες.



Οριστικοποίηση του SFaB Toolkit
Τελική συνάντηση του έργου στην Αυστρία
Διαδικασία πιστοποίησης των μαθημάτων SFaB
Περαιτέρω νέα από τους εταίρους μας
Βρείτε περισσότερες λεπτομέρειες σχετικά με τον τρόπο
συμμετοχής στο μέλλον στον ιστότοπό μας

Η δημιουργία μιας εταιρικής σχέσης με την ευρύτερη δυνατή γεωγραφική εμβέλεια ήταν ένας από
τους στόχους του σχεδιασμού του έργου SFaB. Οι συμμετέχοντες οργανισμοί προέρχονται από τη
Νότια Ευρώπη - Ελλάδα, την Ανατολική - Βουλγαρία, την Κεντρική - Αυστρία και Βέλγιο, καθώς και
τη Δυτική Ευρώπη - Γαλλία και Ισπανία. Για την ευαισθητοποίηση σχετικά με το έργο, την
ανταλλαγή ειδήσεων και επίσης τη συνεργασία με άλλους ενδιαφερόμενους οργανισμούς και
φορείς, διοργανώσαμε διάφορες μεγαλύτερες εκδηλώσεις που συνοψίζονται εδώ. Περισσότερες
λεπτομέρειες μπορείτε να βρείτε στον ιστότοπο του έργου μας: https://sfab-project.eu/.
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Οι επερχόμενες δραστηριότητές μας 

Αριθμός Έργου: 2021-1-EL01-KA220-VET-000029673 
Το παρόν έργο συγχρηματοδοτείται από το πρόγραμμα ERASMUS+ KA220-VET της Ευρωπαϊκής Ένωσης με αριθμό σύμβασης 2021-1-EL01-KA220-VET-
000029673. Η υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την παραγωγή της παρούσας δημοσίευσης δεν συνιστά έγκριση του περιεχομένου, το οποίο
αντικατοπτρίζει τις απόψεις μόνο των συγγραφέων, και η Επιτροπή δεν μπορεί να θεωρηθεί υπεύθυνη για οποιαδήποτε χρήση των πληροφοριών που
περιέχονται σε αυτήν.

Η τρίτη συνάντηση των εταίρων μας

Μια πρόσφατη κοινή εκδήλωση των εταίρων ήταν η τρίτη διακρατική τους
συνάντηση. Το βουλγαρικό ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΜΠΟΡΙΟΥ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ
VRATSA SDRUZHENIE (www.cci-vratsa.org) καλωσόρισε εκπροσώπους από
κάθε εταίρο του έργου. Στις 20 και 21 Ιουνίου, συζήτησαν την πρόοδο της
υλοποίησης του προγράμματος Μαζικών Διαδικτυακών Ανοικτών
Μαθημάτων (MOOC) με τις πέντε ενότητές του, την οριστικοποίηση του VLE
και των υποστηρικτικών εργαλείων του, καθώς και το SFaB Toolkit που
προβλέπεται να διαμορφωθεί σε αυτό το στάδιο.

https://sfab-project.eu/

